

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Редакция: Томск, Тимирязевский пр., 2.
ПРИЕМ ПО ДЕЛАМ РЕДАКЦИИ
Ежедневно кроме праздничных дней с 12—2.
Примем подписки и объявления с 10 ч. до 3 ч.,
перед праздниками—с 10 ч. до 2 ч.
Телефоны: редактора... 318,
секретаря... 470,
контора... 325,
типография... 355.
Рукописи не возвращаются.

Контора: Томск, Тимирязевский пр., 2.
Подписная плата в год руб.
ГОРДСКАЯ.
Коллективная, Разн. лицам и учрежд.
На 1 месяц... 1 руб. 90 к. На 1 месяц... 2 руб. 50 к.
" 2 " ... 3 руб. 80 к. " 2 " ... 3 руб. 80 к.
" 3 " ... 5 руб. 10 к. " 3 " ... 5 руб. 10 к.
Кредитная на 1 месяц... 2 руб. 25 к. Кредитная на 1 месяц... 2 руб. 25 к.
ИНОГОРОДНЯЯ:
Коллективная, Разн. лицам и учрежд.
На 1 месяц... 1 руб. 10 к. На 1 месяц... 2 руб. 25 к.
" 2 " ... 2 руб. 50 к. " 2 " ... 3 руб. 80 к.
" 3 " ... 5 руб. 10 к. " 3 " ... 5 руб. 10 к.
Кредитная на 1 месяц... 2 руб. 25 к. Кредитная на 1 месяц... 2 руб. 25 к.
Срочные по 15% дороже.

№ 38. ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ. № 38.

Сегодня в номере.

- В Германии. — Опубликован германо-американский торговый договор сроком на 10 лет.
- Центральный забастовочный комитет в Рейнско-Вестфальской области постановил продолжать борьбу против увеличения рабочего дня.
- В Саксонии произошли столкновения рабочих с полицией.
- К признанию СССР Англией. — Гендерсон заявил, что в полном признании СССР было заинтересовано преобладающее большинство рабочих избирателей. Признание укрепит торговлю и уменьшит безработицу в Англии.
- По СССР. — Со всех концов СССР поступают сведения о массовом вступлении рабочих в РКП. В Ленинграде по 10 февраля подано 22.679 заявлений.
- Во всех округах Донбасса открыты с.-хоз. курсы для крестьян.
- Президиум госплана увеличил программу добычи каменного угля в Донбассе до 450 миллионов пудов.

Заседание экономической секции Госплана назначается на 14-е февраля с. г., в 7 час. вечер., в помещении Губсоюз (комн. правления), Тецковский пер., № 7.

Явка членов экономической секции обязательна.

Управделами Губисполкома Царьков.

В Германии.

ГЕРМАНО - АМЕРИКАНСКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОГОВОР.

БЕРЛИН. Опубликован германо-американский торговый договор сроком на 10 лет на основе взаимовыгодных взаимоотношений.

КОММУНИСТЫ ПРИЗЫВАЮТ К ДЕМОНСТРАЦИИ.

БЕРЛИН. ЦК германской коммунистической партии в своем воззвании призывает рабочих организовывать 13 февраля демонстрации с лозунгами: «на защиту интересов пролетариата, за солидарность безработных, союз трудящихся с рабочими и деревней против военной диктатуры», за германские советы и союз с СССР.

РАБОЧИЕ ЗА ПРОДОЛЖЕНИЕ БОРЬБЫ.

БЕРЛИН. Центральный забастовочный комитет в Рейнско-Вестфальской области постановил продолжать борьбу, несмотря на изъятие социал-демократов, ведущих усиленную пропаганду за соглашение об увеличении рабочего времени.

ПЕРЕГОВОРЫ С ГЕРМАНИИМИ ПРОМЫШЛЕННИКАМИ.

БЕРЛИН. В Дюссельдорфе при переговорах с германскими промышленниками междоусобная кампания инженеров настаивает на увеличении поставок до полных размеров репарации, промышленники требуют уменьшения поставок.

СТОЛКНОВЕНИЕ РАБОЧИХ С ПОЛИЦИЕЙ.

БЕРЛИН. В Саксонии, в Покауе, полиция арестовала трех коммунистов. Рабочие в ответ на это вывели толпу из рабочих на буржуазия. Прибыв

шие отряды полиции освободили заложников и арестовали 20 рабочих.

СОЗЫВ ГЕРМАНСКОГО РЕЙХСТАГА.

БЕРЛИН. Созыв германского рейхстага назначен на 20 февраля.

В РЯДЫ КОМПАТИИ.

БЕРЛИН. Депутат рейхстага в Тюрингии Эйхлер вышел из социал-демократической партии и вступил в коммунистическую партию.

АРЕСТ ДЕПУТАТА КОММУНИСТА.

БЕРЛИН. В Швеции после заседания ландтага арестован коммунистический депутат Венцель по обвинению в подговоре государственного переворота.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В ТЮРИНГЕНСКИЙ ЛАНДАТ.

БЕРЛИН. На выборах в Тюрингии буржуазный блок получил 32 места, теософская партия — 6, социал-демократы — 15, коммунисты — 12 мест. Повидому, в Тюрингии будет создана большая коалиция при участии народной партии и пратии центра. У всех коммунистов на выборах, несмотря на все репрессии со стороны рейхсвера, в германских политических кругах истолковывается, как крах военной диктатуры. В связи с появлением социал-демократов на выборах в ландтаге ландтага буржуазные партии соступают социал-демократам порвать с левыми группировками и предложить коалиционную политику.

Кто соберет развалившуюся Германию?

Германия, как единое государство, перестало существовать. Рейнская и Рурская области находятся под пятой грабительского безудельного французского империализма. Бавария фактически отделилась от Германии. Центральное имперское правительство имеет такую же власть над Германией, какую знаменитый голговетский «герой» над испанской короной. Восточная Пруссия угрожает польская Польша, охотница до всего, что плохо лежит. Северная и Центральная Германия стонет под генеральским сапогом Сента. Одним словом, Германия представляет собой скорее историческое наименование, нежели ли реальность.

Грызущиеся меж собою кланки. Есть буржуазия Рейна, продвигая интересы своего «фатерлянда» (отечества) на чужбинную поделку. Существует баварская буржуазия, прусская, пфальцская, саксонская, но нет уже более единой «национальной» германской буржуазии, создавшей некогда полнокровную мощию Германии.

Кто же возьмет на себя объединение германского государства? Буржуазия? Но она, ведь — жи вой труп. Германская буржуазия перестала быть «национальной», она стала «сепаратистской», ее за нимают интересы своей области, провинции, интересов своей колонии.

И чем ничтожнее, ничтожнее, бессильнее становится эта буржуазия, тем жестче действует она по отношению к пролетариату. Ее наступление против внутреннего врага достигло за эти недели высшей точки.

Как 100 лет с небольшим тому назад германские графы, маркизы, герцоги и бароны на колени вымаливали у французского победителя Наполеона — Бонапарта короны и «местечки», так и нынче германские бароны угля и железны обивают пороги Пуанкаре, добивая заключения выгодных соглашений о том, как лучше эксплоатировать рурских рабочих. Отто Вольф забегал перед Стиннесом. Гейберг бежит вперед обих, отбивая у своих соперников «кусок хлеба».

Перед германским пролетариатом стоит теперь задача расклевывания оковы социального и национального гнета. Германский пролетариат не сумеет себя освободить от экономического порабощения, не разрушив в то же время «ядра» воссоединения Германии.

Загнавшая в подполье германская компартия берет в свои руки дело социального и национального освобождения. Она является теперь посылкой воли нации. Все сблизилось, эксплоатируемые корольки угля и железа, обивающие средние и медные слои германского народа увидят, что одна только германская компартия способна поддержать национальное достоинство страны.

Час освобождения Германии от внешнего, безжалостного, кровавого врага будет часом и освобождения страны от хищнической германской капиталистической кланки. Одно неразрывно связано с другим.

П. Китайгородский.

Тов. Лозовский о положении во Франции.

МОСКВА, 8. Вернувшийся из Франции генеральный секретарь Профинтерна т. Лозовский сообщил о полном банкротстве французского национального блока, о падении франка и о росте налогов во Франции. Левый блок не чем, однако, не отличается от национального блока и состоит из тех же социально-политических элементов. Французская социалистическая партия примыкает к левому блоку. Группа Фроссара также присоединяется к нему. Французские анархисты играют на руку национальному блоку, ведя беззастенчивую кампанию против коммунистической партии, а также единственной партии труда. Отрядным фактом является сотрудничество между коммунистической партией и единственной партией труда. Лозовский коммунистически сдвиг в Лионе вынес действительно коммунистические революционные революции. По слухам Коминтерна встретился на съезде полные одобрения. Т. Лозовский указал, что вместе с исчезновением национального блока прекратится политика бойкота СССР. Левый блок согласится признать СССР ввере при условии уплаты царских долгов.

мунистической партии, а также единственной партии труда. Лозовский коммунистически сдвиг в Лионе вынес действительно коммунистические революционные революции. По слухам Коминтерна встретился на съезде полные одобрения. Т. Лозовский указал, что вместе с исчезновением национального блока прекратится политика бойкота СССР. Левый блок согласится признать СССР ввере при условии уплаты царских долгов.

СССР и другие страны.

К ПРИЗНАНИЮ СССР АВСТРИЕЙ.

ВЕНА. Вопрос о признании СССР Австрией будет решен после возвращения премьер-министра Бейтлера из Бухареста.

ЗА ПРИЗНАНИЕ СССР.

ПРАГА. Все партии Чехо-Словакии, за исключением руноловых Крамаржков, — национал-демократов, высказываются за признание СССР.

ВАРШАВА. Официальная Газета Варшавска пишет, что не следует переоценивать значения признания СССР Англией и предлагает польской промышленности искать рынков помимо СССР.

К ПРЕДОСТАВЛЕНИЮ РУССКОМУ РУМЫНСКОМУ КОНФЕРЕНЦИИ.

ВЕНА. Уменьшение министром иностранных дел ведения податков и советско-румынской конференции в Вена.

ЗА РУБЕЖОМ.

К СОЗЫВУ НОВОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

НЬЮ-ИОРК. В связи с намерением Макдональда созвать международную конференцию в американских политических кругах растет движение в пользу передачи Америке инициативы созыва этой конференции с участием СССР. Сенатор Кинг внес в сенат резолюцию о созыве международной конференции для обсуждения вопресов о сокращении вооружения, о международных долгах, о мерах развития производства международной торговли и о стабилизации валюты. Сенатор Бора также предложил американскому правительству созвать такую конференцию.

ЛО ЗАИНТЕРЕСОВАНО ПРЕОБЛАДАЮЩЕЕ БОЛЬШИНСТВО РАБОЧИХ ИЗ БИРАТЕЛЕЙ.

Признание, сказал Гендерсон, — улучшает торговлю и уменьшит безработицу в Англии.

СЕНАТ ТРЕБУЕТ ОТСТАВКИ МОРСКОГО МИНИСТРА.

НЬЮ-ИОРК. Сенат принял резолюцию, требующую отставки морского министра Генби в связи с нефтяным скандалом.

ТРАУРНАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ ПАМЯТИ ЛЕНИНА.

КАПЕНГАГЕН. На траурной демонстрации памяти Ленина, участвовало до 30 тысяч человек. Несмотря на упорные старания социал-демократов помешать демонстрации, вся рабочая масса Копенгагена, включая 75 процентов социал-демократиче кол партии, участвовала на демонстрации под знаменем коммунистической партии. Демонстрация направилась к зданию представительства СССР с выражением своих чувств, после чего рабочие разошлись с лентом Интернационала, с возгласами: «Да здравствует советская республика!»

РЕШЕНИЯ ПАРТЕТА БОЛГАРСКИХ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТОВ.

ВЕНА. В партетате болгарских социал-демократов большинство высказалось за условие оставление социалистов в правительстве. 210-ю голосами против 100 постановлено предъявить правительству требования о специальном законодательстве по борьбе с кордоновской, о восстановлении и старой избирательной системы и об уничтожении принудительного участия в выборах. В случае неудовлетворения этих требований в двухнедельный срок, социал-демократический министр Казанов обязан выйти в отставку. Новая легальная рабочая партия предложила партиетату социал-демократов образовывать единый фронт для борьбы против закона о государственной охране, за всеобщую амнистию и восстановление пролетариата в политических правах.

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ОТНОШЕНИЯ.

ЛОНДОН. Министр внутренних дел Гендерсон в своей речи заявил, что намечившееся улучшение в отношениях между Францией и Англией найдут дальнейшее развитие на предстоящей конференции, в которой примут участие все страны Европы и Америки, но только Англия постарается привлечь к участию на конференции. По вопросу о признании СССР Гендерсон заявил, что в полном признании СССР бы

Смьчка на деле.

Во вчерашней статье мы устанавливали на 2-х неделях важнейших мероприятиях советского правительства, на предметных к оздоровлению и подъему сельского хозяйства: 1) денежной реформе и 2) ищелении единого сельскохозяйственного налога исключительно в денежной форме.

Но советское правительство проводит в жизнь еще одно важнейшее мероприятие: оно учреждает центральный сельскохозяйственный банк.

Постановление последнего Всесоюзного съезда Советов гласит, что банк этот учреждается «в целях планомерного содействия восстановлению сельского хозяйства и воззления системы сельскохозяйственного кредита, основной задачей которого является обслуживание нужд крестьянского хозяйства».

Рисполагая значительными средствами, он будет в состоянии содействовать крестьянину в деле улучшения его хозяйства: покупке машин, лучших сортов семян, в улучшении рыночных отношений и т. д.

Сельское хозяйство — основная часть всего народного хозяйства советских республик. И даже больше: оно — «база для восстановления промышленности и следовательно рабочего класса». (Из резолюции ЦКРКП).

Таким образом учреждаемый центральный сельскохозяйственный банк приобретает огромное хозяйственное значение.

Но это хозяйство больше всего нуждается в кредите. Улучшить качество своего скота, закупить ли машины, обрабатывать ли свою землю по последнему слову агрономической науки, — всюду крестьянин наталкивается на отсутствие материальных средств. И естественно, что, как бы сам крестьянин не хотел проводить в жизнь указания агронома, землемера, ветеринара, — он вынужден бывает отказываться от своих желаний.

Но он приобретает и огромное значение чисто политическое.

Вот почему наиболее сознательные слои крестьянства уже давно додумались до организации различных кредитных товариществ. Но вся беда была в том, что в прежние годы эти товарищества попадали в руки наиболее зажиточных слоев деревни, а беднота, середняцкий слой деревни благодаря им в большинстве случаев не пользовались.

Крестьянство наглядно убеждается, что советское правительство не на словах, а на деле заботится о подеме сельского хозяйства и делает все возможное для оказания помощи земледельцу в его труднейшем деле.

Организация центрального сельскохозяйственного банка имеет еще и то значение, что это — первый в мире банк, который будет оказывать кредит исключительно трудовому крестьянству.

Царская Россия имела ряд банков (дворянский, государственный крестьянский помещичий банк), цель которых была — оказывать кредит сельскому хозяйству. Но естественно, что в рамках буржуазного государства такие банки служили интересам только крупных земледельцев, арендаторов, кулачества и т. д.

Организация ц. с.-х. банка имеет огромное хозяйственно-политическое значение. Задача наша — оказать всестороннее содействие этому мероприятию и широко ознакомить с ним широчайшие крестьянские массы.

По союзу республик.

Всем губкомам РКСМ.

ПОМОЩЬ ГЕРМАНСКИМ УЧЕНЫМ.
МОСКВА, 12. ЦЕКУБУ отправил в Берлин 2 тысячи долларов и 100 продовольственных посылок в пользу германских ученых.

УВЕЧЕНИЕ ПАМЯТИ ЛЕНИНА.
КИЕВ, 12. В целях увековечения памяти Ленина сельско-банк постановил бесплатно распределить между неавтономными организациями (?) наем банка на сумму 30 тыс. золотом а также выделить специальный фонд имени Ленина в 15 тысяч золотом на электрификацию деревни.

РАБОЧЕ ОТ СТАНКА—В РЯДЫ РКП.
МОСКВА, 12. В беседе с сотрудином «Роста» т. Молотов заявил, что кампания вербовки рабочих в партию должна проводиться до 1-го мая. Москва должна дать 25 тысяч рабочих, Ленинград—20 тысяч, Донбасс и Урал до 15 тысяч, Нижний Поволжье, Баку по 7 тысяч, Харьков — 5 тысяч, Иваново-Вознесенск и Тула по 4 тысячи. Всего рассчитывают привлечь в партию 150 тысяч рабочих. Максимальный срок для рассмотрения заявлений — 10 месяцев. Вступающие обязаны прослушать шесть лекций и шесть бесед о задачах партии. Открывается 1.200 школ политехнических.

МОСКВА, 12. Со всех колдов СССР поступают сведения о массовом вступлении рабочих в РКП. В Ленинграде по 10 февраля подано 22.679 заявлений, в Екатеринбурге за последние дни подано 897, в Екатеринославле свыше 500, в Минске около 100, во Владивостоке 290, в Саратове коллективно вступили в партию все рабочие службы тити, в Бахмуте все рабочие коммунальщики, в Баку беспартийная молодежь. Вибнейбадского района.

ХАРЬКОВ, 12. ЦК комсомола Украины решил активно участвовать в партийном трехмесячье по вербовке в партию рабочего юношества. В комсомол Украины будет завербовано 15 тысяч молодых рабочих, что увеличит рабочее ядро комсомола на 50 процентов.

ЗА ЕДИНСТВО ПАРТИИ.
МОСКВА, 12. Пленум ЦК РКСМ постановил присоединиться к резолюции всесоюзной конференции РКП об единстве партии.

О РАБОТЕ КОНТРОЛЬНЫХ КОМИССИЙ.
МОСКВА, 12. На пленуме Московской контрольной комиссии т. Куйбышев в заключение своего выступления предложил предоставить контрольным комиссиям самостоятельные права. Право окончательного решения должно принадлежать ЦК. Необходимо привлечь к работам контрольных комиссий широкие рабочие массы и связать их с профсоюзами, судебными органами и исполкомами.

НА КОНФЕРЕНЦИИ КРАСНО-ПРЕСНЕНСКОГО РАЙОНА.
МОСКВА, 12. На широкой рабочей конференции Красно-Пресненского района т. Красин в своем докладе указал, что укрепление внешнего положения СССР подтверждает правильность намеченной Лениным политики. Советское правительство будет продолжать политику мира.

Конференция приняла резолюцию, одобряющую внешнюю политику СССР и послала приветствие ЦК РКП. Т. Ярославский в своем докладе о задачах партии указал, что первой задачей является привлечение в партию в течение трех месяцев 100 тысяч рабочих. На конференции подано множество заявлений от рабочих о желании вступить в РКП.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВА КРУПСКАЯ НА КОНФЕРЕНЦИИ ПО ПЕДАГОГИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ.
МОСКВА, 12. На открывшейся всероссийской конференции по педагогическому образованию т. Крупская в своем докладе указала: товарищ Ленин всегда подчеркивал, что миллионы рабочих и крестьян должны сознательно относиться ко всему происходящему. Учитель должен в этом сыграть большую роль, ибо его назначение в деревне велико. За последние годы в массе учителей замечается сдвиг в сторону советской власти, учительство уже осознает свои задачи? Т. Крупская указала, что перед конференцией стоит вопрос о сближении педагогических учебных заведений с рабочими и крестьянами.

ВНИМАНИЮ ИЗДАТЕЛЬСТВА
МОСКВА, 12. ЦК РКП предлагает партизательству подвигать произведения, связанные с Лениным, внимательно

му партийному просмотру и в частности сугубо озабочиться о добросовестном и тщательном выпуске подобных изданий.

КАПИТАЛЫ ГОСБАНКА.
МОСКВА, 12. К 1-му декабрю основной капитал госбанка достиг 50 миллионов золотых рублей, оборотный капитал контор по всему СССР 100 миллионов.

ПРОЦЕСС КРАСНОЩЕКОВА.
МОСКВА, 11. В ближайшем времени начнется процесс бывшего председателя правления промбанка Краснощекова. Краснощеков оказывал финансовую поддержку своему брату Владимиру и другим заводским спекулянтам, вел широкую борьбу за участие в кутежах, устраиваемых немцами, за счет банка приобретал имущество, начиная с дач, лошадей и коров, вплоть до мелких предметов домашнего обихода. Краснощекову предъявлено обвинение в злоупотреблении властью и в дискредитировании власти и в присвоении казенных денег.

КРЕЩЕНСКАЯ ЯРМАРКА.
МОСКВА, 11. На заседании комитетора председателя комитетора Украины сообщил, что на Украине наблюдается быстрый рост цен на хлебные продукты. На Крещенской ярмарке биржевой оборот уже достиг 8 миллионов золотых рублей. Розничная торговля госорганов ярмарки успешно конкурирует с частными торговцами. Комитетор продлил срок Крещенской ярмарки до 22 февраля.

ОГНЕСТОЙКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО.
МОСКВА, 12. Коллегия Наркомзема постановила приступить к осуществлению строительства в 18 губерниях и хотады становить перед Совнаркомом отчисления на сельское огнестойкое строительство половины сумм, отпускаемых на противопожарные мероприятия, а также 20 процентов чистой прибыли от операций страхования от огня.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПЕРЕЛВЖИ НЫХ С.-Х. ВЫСТАВОК.
МОСКВА, 11. Наркомзем Украины организует весной ряд передвижных сельско-хозяйственных выставок для ознакомления населения с новейшими достижениями в сельском хозяйстве.

ПРОГРАММА ДОБЫЧИ УГЛЯ В ДОНБАСЕ.
МОСКВА, 12. Президиум госплана увеличил программу добычи каменного угля в Донбассе до 450 миллионов пудов.

ЗАГОТОВКИ «ХЛЕБОПРОДУКТА».
МОСКВА, 12. К 1-му января «Хлебопродукт» заготовил свыше 64 миллионов пудов разных хлебобулочных изделий — 40 процентов всех хлебозаготовок.

УСИЛЕНИЕ СПРОСА НА С.Х. МАШИНЫ.
ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 10. Спрос на сельско-хозяйственные машины со стороны селян с каждым днем усиливается. Несмотря на предоставление расчерток, большинство крестьян расплачивается наличными.

ОРГАНИЗАЦИЯ С.Х. КУРСОВ.
БАХМУТ, 10. Во всех округах Донбасса открыты сельскохозяйственные курсы для крестьян. Интерес к курсам огромный. Из многих сел поступают настоящие требования организации таких курсов.

ЗВЕРЬ В ОБРАЗЕ ЧЕЛОВЕКА.
МОСКВА, 11. В селе Юнаковке Сумского округа, арестован кулак Коленко, в течение десяти лет убивший жену, двух любовниц, 8 прижитых к нему детей, отца и мать одной любовницы и двух привезших, оставившихся у него переживателей. Коленко считался в деревне богомольным и богобоязненным человеком, старелся по посещать церковь, состоял церковным старостой и членом церковного совета.

ПРИГОВОР НАД ЕПИСКОПОМ ФИЛАРЕТОМ.
КАЗАНЬ, 11. Закончился процесс старообрядческого епископа Филарета за контр-революционную деятельность в Сибири во времена колчаковщины. Филарет приговорен условно, в виду преклонного возраста, к пяти годам заключения.

ЦК предлагает провести совместно с партией широкую кампанию вовлечения в партию членов РКСМ, рабочих от станка, особенно давно состоящих в союзе. Обратите внимание на тщательный просмотр членами вступающих и всеобщее облегчение доступа их в партию. Ведите точный учет вступающих. Каждые две недели сообщайте в ЦК о ходе кампании, количество вступающих в партию. Одновременно используйте имеющийся среди молодежи подъем для

вербовки в ряды союза рабочего юношества от станка. На два месяца прекратите прием в союз всех, кроме рабочих станка и крестьян, занятых непосредственно в сельском хозяйстве. Вербовку производите под лозунгом: «Умершего Ильича заменим нарами рабочих от станка» Проводите беседы, лекции, митинги, стенгазеты, собрания, организуемые партией. Сообщите ЦК результаты.
Секретарь ЦК РКСМ Смуродин

Из белой печати.

Разбитое корыто.

Дискуссия о партреволюции вызвала у зарубежной русской белогвардейщины такие же настроения, как и во время кризиса 1905 года. Правда, Миллюк еще не провозглашает лозунг «3-й революции», а контр-революционные литераторы еще не вырабатывают маршрутов для совместно с следования на родину. Но чувствуется, что белогвардейцы жадно вглядываются в новый этап «политической весны, подувший из Москвы».

Белые газеты целиком отделились от внутренней партийной дискуссии. И почти все они сходятся на том, что это — «раввал» коммунистической партии и советской власти и что близится пора «освобождения от большевистской диктатуры». «Новое Время» уверяет своих читателей:

«Вообще трений, которые с каждым разом все более и более увеличивают распад от белой власти, сколько углубило, а цемент, который был мог ее опять объединить».

Но любительнее всего то, что этот «распад советской власти» расценивается как реакция против готовности иностранных правительств признать советскую власть.

Правда-кадетский «Русь» много порабатал, чтобы убедить иностранные державы в недопустимости признания советского союза. Но сейчас эллитарная газета потеряла все надежды повлиять на буржуазные правительства и вынуждена объявить движение в сторону признания советского правительства «приближением конца большевизма».

Пока советская власть не казалась прочной (хоть ли не наиболее прочной в Европе), пока держалась более или менее определенной курса, до тех пор можно было, осмеливаясь в роли наблюдателя, осторожно высказывать подходящие моменты. Но когда дискуссия так разволновалась

коммунистическое море, когда pitched в войнах на льду, когда неизвестно, что будет, тогда всем хочется иметь на месте своих представителей, чтобы знать, что происходит и одновременно в происходящем «ориентироваться». Поэтому, чем острее кризис, тем сильнее будет стремление к правде, к открытию возможности твердой почвы под ногами.

Пусть же советское правительство не тревожится, близкое счастье от него не улетит».

Горечь обиды у «Русь» смещается гневом и угрозами у «Нов. Времени». Суворинская газета заявляет, что она потом порнет все договоры и не вступит ни в какие соглашения с государиствами, которые сейчас когтуют воспользоваться «агонией» советской власти для целей раздробления России.

«Как будто как раз настает время для европейских держав признать эту власть, чтобы не очутиться во всем самим у разбитого корыта, чего конечно, от души мы желаем. Это будет для русской элиты более крупным ударом, чем для нас, простых людей».

Новое корыто—это Россия во главе с монархом Николаем Николаевичем.

Плохи, видно, дела в белой эмиграции, если она вынуждена заигрывать с английским королем Георгом и дипломатической блокадой Николая Николаевича. Для характеристики настроений и полного отсутствия мысли и воли русской контр-революции эти угрозы «Нового Корыта» весьма показательны.

А. Сивов.

Денежная реформа.

Г. Я. Сокольников.
Народный комиссар финансов СССР.

— Наиболее крупными финансовыми мероприятиями текущего года являются денежная реформа и перевод единого с.-х. налога на деньги. Обе эти меры теснейшим образом связаны одна с другой. Отказ от взимания в деревне налога натурой настоятельно требуют интересы развития как крестьянского, так и всего народного хозяйства. Для крестьянского хозяйства замена налога на деньги означает полную свободу в выборе наиболее выгодных способов для уплаты налога. Крестьянин, не будучи обязан давать налог хлебом, может преимущественно направлять свое хозяйство в сторону развития таких культур, которые на условном рынке дают наибольшие доходы, или же может собрать необходимые для уплаты налога средства путем побочных промыслов, отхожих заработков. Наконец, совершенно отпадут все затраты, которые связаны были с приемкой натуральных взносов, трения и недоразумения на повороте кончины оности и проч. Уже осенью этого года крестьянство широко исполнит возможность уплаты налога вместо натурой деньгами, так что доля натурой составит в налоге прошлого года, не более 1/3. Однако, ишение налога деньгами было сопряжено для крестьянства с большими неудобствами вследствие отсутствия денег — советских знаков, которыми, главным образом, уплачивался налог. На полевых курсах денег терли и кре-



Г. Я. Сокольников.

денежной реформы позволяет совершенно твердо превести весь налог на деньги.
Переход к твердым деньгам начал выпуском червонцев, но это было частичным решением вопроса. Теперь советское правительство считает возможным сделать дальнейший шаг — выпустить в обращение также и мелкие устой-

Денежная реформа и перевод единого с.-х. налога на деньги теснейшим образом связаны. — Создание устойчивых денег позволяет совершенно твердо перевести весь налог на деньги. — Для крестьянского хозяйства перевод налога на деньги означает полную свободу в выборе наиболее выгодных способов для уплаты налога. — Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

дней, или таким образом навстречу насущнейшим интересам крестьянских и рабочих масс. Проведение денежной реформы должно было быть произведено с большой осторожностью и по частям, так как в противном случае реформа, т. е. создание твердых денег, не была бы достигнута, а наоборот, только поколебало бы положение червонца.

В настоящее время можно рассчитывать, что бюджетный дефицит, который потребует покрытия путем выпуска денег, не будет настолько значительным, чтобы покрыть его указанным путем можно пожелать устойчивость твердой валюты. С 1 марта по 1 октября текущего года этот дефицит составил около 100 милл. зол. и сможет быть покрыт отчасти за счет выпуска государственных назначенных билетов, отчасти за счет серебряных денег. Так как отмена натурального налога значительно толкает вперед денежное хозяйство страны, то оборот сможет воспринять дополнительное количество их обесценения. Не нужно забывать, что до войны в России существовало в обращении около 2 с половиной миллиардов рублей зол., а стоимость всех денег, обращавшихся в стране теперь, составляла всего около 350 милл. С таким тем денежного хозяйства необходимо должно будет возрасти то количество денег, которое будет необходимо для развития товарного оборота, который целиком зависит

от денежного оборота. Выпуск устойчивых денег можно будет начать в недалеком будущем. Предложено выпустить в обращение государственных казначейских билетов достоинством в 3, 5 и 1 руб. золотом. Банки будут беспрепятственно обменивать червонцы на эти твердые разменные деньги и обратно.

Эмиссия совзнаков, по всей вероятности, в марте уже произведена не будет, а советские знаки, не торные и тому времени останутся в обращении, будут выкуплены по твердому курсу.

Выпуск разменной серебряной монеты для целей мелкого оборота предположен ни в коем случае не позднее весны. Чекалка серебряной монеты идет усиленным темпом, при чем принимаются все меры к усилению производительной способности монетного двора.

Эта денежная реформа является переворотом в нашем хозяйственном развитии. Несомненно, что падающая валюта является огромным тормозом для развития нашего хозяйства и что эмиссионные налоги являются худшим видом налога. В настоящее время, когда построен реальный бюджет, когда организована правильная система налогов и доходов, эмиссионный налог, извлекаемый государством от падения стоимости денег, должен быть исключен из финансового арсенала советского государства.

Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их. Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их. Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их. Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их. Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их. Рабочие при устойчивых деньгах получают устойчивый заработок, не опасаясь обесценения их.

ЛЕНИН УМЕР—ЛЕНИНИЗМ ЖИВ!

Лучший памятник Ленину.

Гения, то-есть люди, которые производят в жизни народов коренные изменения, за сотни лет вышедшие вперед пути развития человечества и мы скажем вам, которые с детства служат образцом красоты, простоты и величайшего ума, — такие люди рождаются очень редко — раз в столетие и даже реже. Именно к таким людям принадлежит Ленин.

Всю жизнь тов. Ленин поставил одной цели — уничтожить полностью во всех видах — даже самых замаскированных — рабство. С первых дней своей сознательной жизни до момента смерти у него не было других целей. Все, что полагало этой задаче, что вело к уничтожению неравенства и порабощения, находило во Владимире Ильиче самого горячего сторонника и защитника; все же то, что ростило, укрепляло и защищало рабство, имело в нем могучего противника — врага, с которым он вел борьбу не на живот, а на смерть.

Вот почему тов. Ленин так ненавидит угнетателей во всех родах. В его лице они имели противника, с которым бороться было так же, как с самим врагом, потому что Ленин был не только политическим деятелем, но и великим организатором. Он был чуждым для большинства людей, ибо им владла одна только страсть — все его и безраздельно — дойти до рабства, людей, не владелих рабство и даже борющихся с ним больше или меньше успешно, есть достаточное много. Глазья с себепство тов. Ленина в том, что он и сам по

шел и направил огромные массы в сизы на борьбу с рабством.

Одна из таких сил является крестьянство. Конечно, крестьянство, как громадная сила, существовала и раньше, но не рассчитывали и пытались справиться мелко-буржуазные партии, главным образом, эсеры. Однако от этого влияние крестьян в деле организации победы над капитализмом и помещиками не увеличилось. Тов. Ленин первый указал на необходимость сочетания в борьбе с угнетателями рабочих и крестьян. И не только указал, а на опыте нашей революции доказал, что только в таком сочетании сил рабочего класса и крестьянства под руководством создающейся их коммунистической партии возможна победа рабочих и крестьян над врагами, что крестьянство сильно постылось, поскольку оно идет в союз с рабочим классом.

В связи с этим понятие, по чему Владимир Ильич уделял так много внимания крестьянству, в особенности крестьянской бедноте. Никто столько не сделал для укрепления союза рабочих с крестьянами против капиталистов и помещиков, как Владимир Ильич. Самым лучшим памятником ему будет — сохранить этот рабочий-крестьянский союз, развить его и не терять ни на минуту основной цели — полной победы пролетариата и крестьян над угнетателями во всем мире.

М. Калинин.

Маркс и Ленин.

Ленин отражает собой русский рабочий класс, но только в его протектореком настоящем, но и в его отголоске еще совсем крестьянском прошлом. У этого самого бесспорного из вождей пролетариата не только музыкальная внешность, но и крепкая мужицкая подоплека. Перед Смольным стоит памятник другому большому человеку мирового пролетариата. Маркс и Ленин, в черном свитке. Конечно, это мелочь, но Ленина даже можно не одевать в черный свиток. На некоторых портретах Маркс изображен с широкой крахмальной манишкой, на которой белает что-то в роде монокля. Что Маркс не был склонен к кокетливости, это слишком ясно для тех, кто имеет понятие о духе Маркса. Но этот Маркс родился в эпоху на иной национальной культуре и иной почве, дышал иной атмосферой, как и верхи немецкого рабочего класса своими корнями уходит не в мужицкую деревню, а в изобилие ремесло и в сложную германскую культуру средних веков.

Самый стиль Маркса, богатый и прекрасный, сочетание силы и гибкости, гнева и проныры, суровости и изысканности, несет в себе литературные и эстетические наклонения всей предшествующей социально-политической немецкой литературы, начиная с реформации и ранее. Литературный и ораторский стиль Ленина странно прост, утилитарен, аскетичен, как у всех его уклад. Но в этом могут быть аскетизм и тон моральной строгости. Это не принцип, не надуманная система и уж, конечно, не риторика, это просто внутреннее выражение внутреннего сосредоточения сил для действия. Это концентрированная деятельность только в громадном масштабе.

Маркс — весь в коммунистическом манифесте, в предисловии к «Критике» в «Капитале». Если-б он не был основателем Первого Интернационала, он навсегда остался бы тем, чем является сейчас. Наоборот, Ленин весь в революционном лезвии. Его научные работы — только подготовка к действию. Если-б он не опубликовал в прошлом ни одной книги, он навсегда вошел бы в историю таким, каким входит теперь: вождь пролетарской революции, основателем Третьего Интернационала.

Ленин научная система, материал диалектика — необходима для действия того негра

дического размаха, какой выпал на долю Ленина, — необходимо, но недостаточно. Тут нужна еще в подспудной творческая сила, которую мы называем интуицией: способность на-лету оценивать явление, отличать существенное и важное от мелкого и пустого, заполнять воображением недостающую часть картины, додумывать за других, и прежде всего за врагов сочетать все это во-одно и на-одно удар одновременно с тем, как головы складываются «формулы» дара. Это — интуитивная деятельность. Одной стороной своей она сливается с тем, что по-русски зовется сметкой.

Когда Ленин, прикурив левый глаз, слушает радио-телеграмму, записывая в себе парадоксальную речь одного из императорских вершителей судеб, или ошелюпную дипломатическую ноту — сплетение кровозапятых совещаний с полноразным шепотом, — он похож на крепко умевшего мужика, которого словами не проймешь и фразами не обманешь. Это — мужицкая сметка, только с высоким потенциалом, развернутого в последнем слове научной мысли.

Мелкой русский пролетариат мог совершить то, что совершает, равную за собой тяжелую глыбу крестьянства.

Все наше национальное прошлое подготовило этот факт. Но именно потому, что ходом событий у нас не поставлен пролетариат, революция шла сразу и радикально преодолела национальную ограниченность и провинциальную замкнутость предвзвешенной русской историей. Советская Россия стала по-настоящему общенациональным коммунистическим Интернационалом, но и именно в полном смысле его методов.

Тем неведомыми, наукой еще не раскрытыми путями, какими формируется человеческая личность, Ленин впитал в себя из национальной среды все, что понадобилось ему для величайшего в человеческой истории революционного действия. Именно потому, что через Ленина социалистическая революция, давно имевшая свой интернациональный — теоретическое выражение, нашла впервые свой национальный воплощение, Ленин стал в самом прямом и самом неосредственном смысле революционного руководителя мирового пролетариата.

Л. Троцкий.



В. И. Ленин в гробу.

Свет в деревню.

В своих заботах и трудах на когда не забывая Владимир Ильич о том, как улучшить жизнь и работу многомиллионного крестьянства России.

Вот что писал он в 1921 г.: «Посмотрите на карту РСФСР повсюду идут неотступнейшие просторства, на которых уместились бы десятки громадных государств. И на год в них просторства царит полудикость, и самая настоящая дикость. А в крестьянских захолустьях? Везде, где десятки верст проселка, — десятки верст бездорожья, — от слякот деревню от железных дорог, — везде преобладает старина, полудикость».

Крестьянин отчаян от горда, он живет в темноте, он вдалеке от электрического тудла, так как у него старинные грубые орудия, он работает по старинным «бытам». Крестьянин забит, крестьян и темноты, крестьянин беден. Как по мочу молотить свое хозяйство, вылезти из темноты и бедности? Об этом много думал, этим болел Ильич.

И он учил своих соратников коммунистов, он учил советское правительство: «дай крестьянину машину, дай электричество».



В. И. Ленин 17 лет.

В 1921 г. Владимир Ильич писал про электрификацию:

«Как ни скучно, как ни скромно начало, как ни невелика велика трудность этого дела для страны, которую разорили повешки и капиталы пяти 7-летней войны, которую подкарауливали буржуазия, всего мира, желая ее развалить, — как ни мучительно идет вперед электрификация у нас, — все же она идет вперед. При героических усилиях авангарда рабочих и трудящихся крестьян, мы эту явную цель, мы эту электрификацию страны создадим».

Партия коммунистов и советская власть выполнят завет Ильича — даст деревне силу и свет электричества.

Через машину и электрификацию надеялся Ильич убоить кулаков в деревне. Через крупное машинное производство в земледелии — «вызбавление целовечества от ига капитала, от набиения десятков миллионов людей из-за раздела земли между капиталистическими хищниками» (слова Ильича).

И не только облегчить крестьянину его труд должно электричество, по мысли Ильича, но и избавить его от той темноты, которая царит в крестьянских избах и головах. Дать свет в крестьянскую избу — звал Ильич — и тем избавить крестьянина от бессмысленной звериной жизни в темноте, — дать ему возможность читать, учиться, просветлять свою голову.

Мысли и слова Ильича всегда претворялись в дело. По его мысли, ученые и техники выработали план электрификации в течение нескольких лет всей нашей республики. Стрелится и построено уже несколько крупных станций, снабжавших электричеством целые районы. Электрический свет, электрические двигатели уже пролились в деревню.

В ожидании сигнала.

В день похорон великого вождя — за 5 минут до 16 часов московского времени — томский телеграф начал давать точный, предварительный ставя в известность все учреждения телеграфа о приближении исторического момента. Все на телеграфе как-то растерянно засуетились, чувствуя приближение тяжелой минуты. Наконец, она близится. Взоры всех устремились на аппарат «Юна» Но во-Николаевская, который все время стоял открытым и безмолвным. Вдруг лента с треском вылетает из под аппарата и на ней слова:

— Встаньте, товарищи! Ильич опускает в могилу. Старший по аппарату повторяет слова:

— Встаньте, товарищи! Ильич опускает в могилу. Все встают, опустив головы, передавая роковые слова по всем уголкам Томской губернии.

После этого на телеграфе воцарилась мертвая тишина. Проходят четыре тяжелых минуты, и вновь вылетает с треском печатная лента:

— Ильич умер. Ленинизм жив! Вновь повторяется команда по всем уголкам губернии. — Все аппараты как-то оживились, затрепетали, словно кузнецы в летнюю пору, куда воя друг другу: — Да, Ильич умер, но живы остались его заветы! Е. Шубин.

Москва в дни траура.

(23 января 1924 г.)

Людские волны, поднятые в Москве первой вестью о кончине Владимира Ильича, нашла, наконец, прямой и величавый выход.

Горечь утраты, напряжение боли, бившиеся и удерживавшиеся в каждом сердце, при



В. И. Ленин 34-х лет

душевные голоса, прерывисто передававшие скорбную весть, слились, претворились в коллективные, в общем чувстве миллионов.

«Вождь умер — осталось его дело», — вот настроение Москвы утром сегодняшнего дня. «Ленин умер — тем больше ответственность на каждом из нас» — так отзывались районы, фабрики, заводы, вузы, профсоюзы, организации.

И с этой мыслью шли к Парусному вокзалу встречать гроб Ильича.

Шли уже скважные железной волей, без тени растерянности, готовые не словами, а делом почтить память вождя.

Тихо и скромно, но так же торжественно, как дело, как жизнь Ильича, проходил его путь от вокзала к Колодному валу.

Красный с черным гроб почти не колеблется под красными знаменами ЦК РКП на плечах его друзей и соратников. Старые большевики идут за гробом, — рабочие, которых Ильич учил борьбе и вел на бой, молодежь, которой Ленин завещал свое дело и учение — а в нем, Ленин — в своей армии, которую Ленин вел к победе, стальной стеной стоят по бокам.

До дома союзов идет и стоят яти боевые флаги. До дома союзов, где по средине огромной залы станет гроб Ильича, и к которому будут устремлены взоры и сердца трудящихся всего мира...

В Москве как будто по прежнему, но вчерашнему, по молчаливо... Ходят. Едут, Торжуют. Разговаривают. Печатают. Шутят. Лаже поют.

«Вождь умер — но живо, его дело».

Но — вождь умер. Вы чувствуете это в припадком дыхании толпы, в строгих взглядах, торжественных движениях. В поляках — красных с черным на руках деушек; в знаменах — красных с

черным — на воротах и фронтонах домов, в плакатах — красных с черным на стенах.

Вождь умер. Вы не верите. Не можете верить. Но портреты Ильича в ду-цветных рамках. Вчера еще — в 19-ю годовщину 9-го января — эти рамки били ярко-красными; сегодня в желтых в них черные амеи я скорби. Рядом с красными тучными леги на стенах дома союзов — черные полотнища. И в их огромности, тяжести, строгом чередовании вы чувствуете действительно:

А Москва отвечает: — Жив! — Умер! А СССР вторит: — Жив! А весь мир телеграфирует: — Жив!

В сердцах наших жив. Жив в своем деле, которое мы продолжаем.

Дом союзов — дом всемирной скорби, — дом всемирного братства — дом всемирной борьбы — дом князя над гробом вождя.

К дому союзов — задолго до назначенного часа — 7 часов — начинают тянуться колонны организаций и толпы населяющие. Через некоторое время вся площадь перед домом союзов и Охотный ряд запружены толпой. Трамвайное движение на пл. Свердлова затруднено и трамвай отправляется окружным путем.

Непрерывной колонной нарастают организации. Отдельные граждане образуют очередь. Очередь тянется по всей Б. Дмитровке вплоть до Советской площади.

Всю ночь, патологет нарастают и будут нарастать эти очереди. И еще два дня и еще две ночи.

В двенадцатом часу ночи на Советской площади строится коммунистический университет трудящихся, в 12 часов по Тверской проходит краснопресненский район.

По всем радиусам Москвы глубокой ночью, в глубоком молчании тянутся к дому союзов колонны.

В Колодном зале дома союзов стоит гроб Ильича. Шпалерами стоят красноармейцы. Громадные зеркала в корридорах занавешены черными полотнищами.

Быстро, но тихо и торжественно проходит одна за другой делегации. Идут по одному, — у гроба Надежда Константиновна и Мария Ильинична.

Беснующие слухники Ильича.

«Ильич в гробу, как живой».

Лицо, такое же, как при жизни, только немного пожелтело; та же улыбка...

Быстро проходит одна за другой делегации и замечательный на мир — и навсегда — образ вождя... Ильич умер — но дело его живет! —

С. С. а



Еще о бадане.

В № 21 «Крас. Знамя» помещена заметка о бадане; по поводу этого считаем необходимым добавить следующее: Действительно, этот горный многолистник является наиболее пригодным из местных дубильных растений для производства дубильного экстракта, вследствие значительного содержания таннидов, с высокой легкостью сбора и широкого распространения во всех горных областях Сибири. Как растение, богатое дубильным веществом, бадан обратил на себя внимание уже давно, но до последнего времени исследований был очень мало и сведений о характере его таннидов и данных для экстракции не имелось.

Год тому назад сибиряком поручило профессору В. И. Минаеву собрать имеющийся у бадана материал, а также по полить его необходимыми до-

полнительными исследованиями. В связи с этим автор настоящей заметки ознакомился с применением бадана на Иркутских кожаных заводах во время поездки туда летом 1922 года и выполнил некоторую работу по исследованию этого крива, которая будет опубликована в ближайшем выпуске «Известий Томского Технологич. Института». Кроме того, в связи с тем же исследованием были опубликованы некоторые из прежних непечатанных ранее материалов, относящихся к бадану.

Исследование бадана, как материала для фабрикации дубильного экстракта, в котором так нуждается сибирская кожаная промышленность, в связи с полной пригодностью этого растения для указанной цели, — безусловно необходимо.

И. Геблер.

О курортах.

Принимая во внимание, что в настоящее время курортное движение 1924 г. выискивается возможность аренды курортных коек органами социального страхования в количестве не свыше 800 — 1000 коек на курортах Сибири далеко не обеспечивает всех нуждающихся в курортном лечении рабочих и служащих, сибирское курортное управление и сибирское ВЦПС полагает необходимым заблаговременно озаботиться о предоставлении возможности пользоваться курортным лечением всем нуждающимся в таковом на более льготных условиях, для чего считают целесообразным предложить следующий способ аренды курортных коек отдельным рабочим и служащим как для себя, так и для членов их семейств.

улаты остальной суммы: 25 проц. — 15 мая и 25 проц. — 1-го августа. Типовые договоры будут выданы равномерно равными по соответствующим отделениям здравоохранения.

В сезон 1924 г. намечены к функционированию следующие курорты:

Карачи по Сибирской ж. д., в 1 1/2 в от полуст. Карын.

Усолье по Сибирской ж. д., в 4 в. от ст. Анжара.

Аул Алтайской ж. д., в 4 в. от ст. Аула.

Лебяжье Алт. ж. д., в 35 в., на автомоbile от ст. Рубцовка.

Волокуриха Алт. ж. д., в 62 в., на лошадах от г. Бийска.

Шира Алт. ж. д., в 65 в., на лошадах от пристани «Ватени», на реке Енисее.

Коллективы (месткомы) рабочих и служащих в настоящее время стерируют запись желающих воспользоваться курортным лечением в одновременном приеме ежесезонных пенсионных взносов с тем, чтобы к 1-му апреля 1924 года у каждого нуждавшегося в курортном лечении образовался фонд, в 50 проц. суммы стоимости курса лечения на курортах и в начале сезона (1-го июня) — 75 проц. Уплату остальных 25 проц. сибиряки имеют возможность отсрочить на срок не свыше 2-х месяцев с гарантийной удержания в аккредитованной уплате.

Стоимость койки установлена в 80 червонных рублей в месяц (123 р. в 6-ти недельный сезон) и, таким образом, является более или менее доступной. При невозможности исполнять полный курс 6-ти недельного лечения допускается и более короткое пребывание на курорте. В указанную стоимость входит полное лечение больного по предписанию врачей, с отпуском лекарств, ванн, полный пансион и жилища (проезд на курорт и обратно за счет больного).

Общий сезон распределяется на 2 сезона: 1-й — с 1-го июня по 15-е июля, второй — с 15 июля по 1-е сентября, причем на южных курортах (Аул и Лебяжье) возможно и более раннее открытие лечебного сезона — с 15-го мая.

Сибиряки принимают на себя обязательство облегчить доступ на курорты организацией на указанных станциях агентов по выдаче справок и содействию к получению билетов, открытием остановочных пунктов для кратковременно о ожидания лошадей на курорты и поездов.

На курортах применяются финансовые методы лечения, диетическое лечение, на климатических курортах — курмозолечение. Санаторный режим, минеральные, грязевые, пресные, хвойные и солевые ванны в специальных помещениях; электризация, массаж, лабораторное исследование. Вкусный питательный стол, под наблюдением медицинского персонала. Лечение под наблюдением профессоров.

Губпрофсоюзам поручается на основании заведенном месткомом в записи настоящего предложения сибирякам и сибирю ВЦПС и широко ознакомить членов профсоюзом о предоставляемой им и их семьям возможности заблаговременно подготовиться в материальном отношении к лечению на курортах.

Учитывая возможность со стороны некоторых государственных и кооперативных организаций прийти на помощь в деле предоставления своим рабочим и служащим курортного лечения, сибиряки и сибирю ВЦПС мыслят такую помощь или в форме известной числа коек за счет своих организаций, или в предоставлении своим рабочим и служащим более продолжительного очередного отпуска с сохранением содержания, или в заносе их своих средств причитавшихся сумм на лечение рабочих и служащих с последующим, более продолжительным, удержанием из их содержания, или же в выдаче некоторой субсидии на лечение. Договоренность в этом отношении усредством с своей администрацией сибиряки и сибирю ВЦПС считают крайне желательной.

Для заблаговременного забронирования курортных мест 1-го апреля собрания суммы в размере 50 проц. стоимости лечения вносятся в Новосибирске — в сибиряки и в других городах — в отделения здравоохранения и заключаются последним договором на известное количество мест с обязательством

на изобавление возможных недоразумений при аренде коек отдельными рабочими и служащими для себя лично необходимо их ставить в известность, что оплата отпуска для курортного лечения за счет страховой кассы может быть произведена лишь с согласия последнего на основании постановлений курортно-отборочной комиссии. В противном случае каждый рабочий и служащий, арендующий койку за свой счет, может пользоваться для поездки на курорт лишь своей очередной отпускной, отпуск, специально предоставленной администрации. Своевременное предоставление очередного отпуска для использования его на курорте должно быть заблаговременно согласовано с администрацией при содействии взносов и месткомов.

Внимание рабкоров.

В четверг, 14-го февраля, в 7 час. вечера, в здании партклуба (Набереж. р. Ушайки, № 8) состоится очередное собрание рабкоров.

- Повестка дня:
- 1) О рабочей и крестьянской печати (докл. тов. Каценельсона).
 - 2) Чтения статей и заметок.
 - 3) Текущие дела.

Картинки с натуры.

МЕТРИЧЕСКАЯ СИСТЕМА.

У Текстиль - синдиката» стоят два крестьянина. Один смотрит на вывеску и старается прочесть название.

— Тек... тек... силь... силь... сыпкат...

— Ну что, Егорша, — спрашивает товарищ, — это самое?

— Да, паря, тут не разобрать, чудно как-то написано.

— Дозвольте, товарищ, спросить, — обращаются они к прохожему, — скажите, мануфактурой было здесь торгуют...

— Здесь, товарищи, здесь, заходите.

— Егорша, ты заходи, а я обожу.

Егорша заходит. Магазины большой, кругом поля, а на полках и даже на полу куски разной мануфактуры.

— Вам что, товарищ? — обращается приказчик.

— Да — как бы вот наспот мануфактуры...

— А, мануфактуры. Вам как, — бумажной, льняной, а может, суконной прикажете?

Приказчик начинает вырывать штуки из прилавка.

Егорша рассматривает, пробует пощупать руками.

— Вы, товарищ, поосторожнее насчет ручек-то, ручки-то у вас то...

— Руки-то, известно... по крестьянству мы... нам бы на счет ситчику бы...

— Ситчику — возьмите.

Егорша вновь смотрит, протягивает руки, чтобы пощупать остальную сумму: 25 проц. — 15 мая и 25 проц. — 1-го августа.

пять, но, вспомнив замечанье приказчика, отдергивает руку.

— Доброта, товарищ, первый сорт, — хвалит приказчик.

— А как, значит, насчет цены, почему?...

— Этот вот — в полосу 60 коп. за метр, а этот с цветочками — 70 к., а этот...

Егорша в недоумении.

— Метр, это французская мера, — поясняет приказчик.

Егорша совсем теряется.

— Нам бы на аршин, оно сподручнее, — говорит он робко.

— Мы, товарищ, на аршин не продаем. У нас повая система — метрическая. Так, сколько вам прикажете метриков, или, может, целым куском возьмете?...

Егорша мнется.

— Вот я с товарищем мессо ветуешь.

— Пососетуйтесь.

Егорша выходит из магазина, лицо у него, как после баяги.

— Ну, што, Егорша, как у них там? — спрашивает товарищ.

— Да что, паря, они аршин потеряли, метра у них как-то теперь, а лешак же знает как-то метра, так наметрот... Пойдем ка, братан, к Юнусову, там без аману — на аршин продают.

Так сблизится ножицы между крестьянином и... Юнусовым.

Б. ОК.

О чем нам пишут.

НАРУШАЮТ ТРУДОВОЙ КОДЕКС.

Согласно 67-й статьи, заработок трудящегося должен вестись в рабочее время. Между тем, в строуправлении губкомхоза деньги на вылачу за работной платы, как неизбежное зло, поьявляются в кассе перед концом рабочего дня, и выдача обычно затянута нередко и после 6 часов вечера. Получая по курсу дня в совзнаках, благодаря такому порядку выдачи, получавшие в субботу потеряли на курсе за 2 дня до 5 тысяч т. к. в субботу они, за последней получкой, не могли, конечно, реализовать полученное, а в понедельник уже получали указанную потерю в курсе.

Спрашивается, где бывает местком КХ или рабком строителей?

Губотдел, подтяни своих низовых товарищей.

Мащст.

ОТЛИЧИЛИСЬ.

На днях в помещении желдор. телеграфа происходило собрание служащих службы связи я. Народу виткалось — не повернешья.

Слушали доклад профуполномоченного о своей деятельности.

Энергично пробывая словами тучи табачного дыма, оратор увлек слушателей. В каждом было так много накипшего, что когда он умолк — заговорили все разом, забыв все на свете. Одни в перегонку задавали вопросы, другие из всех сил высказывали по докладу, третьи голосовали как кую-то резолюцию, а остальные от избытка чувств просто хопали в ладоши.

Когда непонятному председателю при живейшем участии

секретаря и всех близ стоящих удалось водворить относительную тишину, поступило острое предложение: переизбрать президиум собрания!

Вопрос был так и так интересен, что сразу перешел в огульную дискуссию:

— Мы не имеем права переизбрать председателя! — вопил один.

— Мы этим самым даем себе подщичину, так как мы знали, кого избрали!...

Председатель не умеет вести собрания! Переизбрать председателя! — настаивали другие во всю мощь своих легких.

— Мы сами не умеем себя вести...

— Мы должны содействовать...

— Дол-л-о-о-ой!

Под влиянием буйного энтузиазма некоторые даже подвинулись к столу, пристально всматриваясь в шиворот председателя.

Когда прошел первый пыл беспорядочной «дискуссии» и можно было приступить к сути проблемы вопроса, несчастный председатель уже не мог говорить; он только лопотал что-то непонятное, дико вращая белками. Грянул печеловеческий хохот! затрепели столы, забребезжали стекла, и я в паническом ужасе бросился бежать...

После уже узнал, что в по мощь измученному председателю был дан хороший ассистент, который довел «собрание» до конца, причем: как только водворился порядок, связистам овладело демобилизационное настроение, и по лавина их покинула собрание.

Г.А.

Профессиональная жизнь.

Профрота в Болотнинском районе.

Профуполномоченный Болотнинского района объединяет 8 профсоюзом с общим числом членов 400 человек.

За октябрь — декабрь месяцы и проведено 5 совещаний с профрайонками, 2 общегородских и 1 межсезонная конференция, на которых разрабатывались весьма важные и неотложные вопросы профессиональной жизни. Уполномоченный ГПС принимает также активное участие во всех кампаниях, проводимых совлестями и партией.

Финансовое положение союзной кассы хорошее. Отчисления вносятся полностью, за исключением союза медикосантудра, который вносит отчисления в удар. Об этом сообщалось губпрофсоюзу, но ненормальность эта до сего времени не устранена. Союз рабпрофа также не вносит деньги на месте.

Благодаря отсутствию мелких девиантов в районе задерживалась и индивидуальная выплата членских взносов, но теперь эта ненормальность очевидно, устранена.

В районе имеется 3 кассы взаимной помощи, которые выдают возвратные и безвозвратные пособия нуждающимся рабочим.

Зарплата в Болотнинском районе отличается от других промышленных районов своей мизерностью. Это происходит потому, что предприятия и учреждения района находятся на местном бюджете, и ставки зарплаты намечаются в Томске уполномоченным. Так, например, председатель вика получает 13 р.

секретаря сельсоветов — 7 р. 20 к. Это страшно затрудняет договориваться в тех или иных случаях о повышении зарплаты рабочим и служащим.

Все конфликты, возникающие между рабочими и работодателями, разрешались на местах, за исключением задолженности опорной мастерской, дело которой было передано в народуд, который и предложил в двухмесячный срок выплатить задолженность. На неаккуратных платильщиков прилагаются пенни и начисления.

В районе имеется один рабклуб, 3 нардома, 4 библиотеки и школа 2-й ступени. Открыты сезонные курсы. В селе Болотном и деревнях есть несколько школ 1 ступени; открыты также ликвидационный пункт неграмотности с количеством учащихся 10 человек. Эта цифра сама за себя говорит о слабой работе в области ликвидации неграмотности.

При нардоме имеется 4 драмкружка с количеством членов в 60 человек. За отчетные три месяца ими было поставлено 18 спектаклей, 3 вечера и прочтено 9 докладов, на которых было 3000 посетителей.

Профессиональная работа Болотнинского района плачевна, хотя и слабее, чем в других районах, но и эта работа говорит за то, что не только рабочие районы, но и крестьянские (где имеется паменная труд) постепенно втягиваются в профсоюз.

И. Д.И.

В союзе водников.

Организационная работа.

О ЗАДАЧАХ СОЮЗА ВОДНИКОВ.

Только что закончившийся VI-й всероссийский съезд нашего союза в ряде резолюций наметил целый ряд практических задач, которые нам необходимо проделать в самый кратчайший срок.

Формы организационного строительства нашего союза вполне определены и określены, но все же ему необходимо пойти дальше по пути дальнейшего упрощения организационной схемы, оставив в основе районную систему.

В области сокращения штатов — съезд намечал к проведению в жизнь постановления ВЦПС: один платный работник на 500 членов союза, достигая таким образом укрепления финансовой мощи союза, при чем в этом случае центр внимания должен быть перенесен на полный переход к индивидуальному взаимному членским взносам. Съезд, придавая финансовому вопросу чрезвычайно важное значение, нашел необходимым упорядочить технику взимания — вводить кадры сборщиков, попутно разясняя вред неаккуратности в уплате. В деле организации фондов необходимо внести ясность. В настоящее время должны быть сохранены три вида фондов: стачечный, культурно-просветительный и помощи безработным, при чем последние два фонда являются местными.

В области связи и отчетности должна быть введена полная система, в основу которой должен быть положен календарь, вызов председателей низших союзных органов в высшем, детальное инструктирование, обследование мест и периодическое, не реже одного раза в два-три месяца, пленуемые РК. Необходимо наладить отчетность, ибо только на основе своевременного и полного учета опыта мест можно рассчитывать на углубление союзной работы. Необходимо так же усилить межсезонную связь

Одной из наиболее важных отраслей основной работы является массовая работа, поэтому в этом отношении предостанит проделать очень много: а) обратить особое внимание на подбор кандидатов в судоделегаты, проводя их через курсы по профдвижению, проводя последним практический характер, б) втянуть в большее число рабочих в активную союзную работу (культкомиссы, по охране труда и т. д.), в) всячески поощрять их самодеятельность, в) ввести институт делегатских собраний, ставя на таковых отчеты союзных органов, вопросы союзной работы и экономического характера, г) тщательно прорабатывать последние, г) провести прикреплению ответственных рабкочников к низовым союзным ячейкам, установив отчетность их в проделанной работе.

Кроме этого, необходимо ввести практику устройства открытых пленумов, заседаний на предприятиях, вечера неразрешенных вопросов, общих собраний с повесткой дня, вырабатываемой самим собранием и проч.

Особое внимание необходимо уделить вопросу о работе среди безработных членов союза, особенно в зимнее время.

Одним из основных выводов организационной работы считается организация касс взаимной помощи — и, нужно сказать, что у нас, в томском районе, в этом отношении положение не безнадёжно. В ближайшем будущем нам необходимо широко развить пропаганду среди членов союза за вступлением в кассу на основе добровольности.

Отмечая слабость постановки отчетности в кассах взаимной помощи, необходимо установить систему гласной периодической отчетности.

А. Г.

Объявления об утере 1-го документа 25 к., 2х—35 к., 3х и более—50 к., спрост труда за страну—25 к., прочие—30к., кредитные 40 и шифровые—50 к. На 1 стр.—60 к. Иностр. на 50% дороже. Срочные на-25%.

Управление Государственных театров, Большой ГОСТЕАТР Зимний сезон 1923-24 г. ДРАМА И КОМЕДИЯ. Группы русских драматич. артистов под управл. М. К. ВУЛКОНСКОГО.

ЧЕТВЕРГ, 14-го ФЕВРАЛЯ, 2 РАЗ ОБРЫВ 2 РАЗ Пьеса в 5 действ., по ром. Гончарова. Постановка реж. А. А. Белостоцкого.

ПЯТНИЦА, 15-го ФЕВРАЛЯ, ВЕНЕЦИАНСКИЙ МАЛОМЕТ КАЛИФ НА ЧАС Комическая опера в 3-х действиях, Музыка Шарля Клода. Постановка режиссера М. К. Вулконского.

СУББОТА, 16-го ФЕВРАЛЯ, Освобожденные рабы Комедия в 3-х дейст., соч. Бюлентина. Пост. режис. Н. О. Фирсова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17-го февраля, ВЕНЕЦИАНСКИЙ НЕДОМЕРОК Комедия в 3-х действиях, Д. Николети, перев. Шюит. Постановка режис. Н. О. Фирсова.

Перед началом свиста, и во время антрактов играет оркестром концертный струнный ОРКЕСТР 20 чел. под рук. П. И. Малочег. Начало свиста, ровно в 8 1/2 ч. веч. (на вечер) Вход в врат. зал после 3-го звонка возмездно. Цены местам от 900 руб. до 1000 р. Кака отпрать свиста, с 11 до 12 ч. в 4 ч. до вечера спектакля. Кассирша Губарева, Глаш. администр. театра В. И. Удалов. Отв. директор М. К. Вулконский.

КИНО БОЛЬШОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ЭКСПОЗИЦИОН с Ленинского проспекта.

Только несколько гастролей 1-го Южного коллектива работников цирковой арены. Грандиозное представление на лучших 1/2 циркового репертуара. ТРОИНОЕ САЛЬТО, в исполнении премьеры столичных цирков. ВЫЗОВ СМЕРТИ, первая гастроль художника-монументалиста. А также продолжение гастролей: Базис Марчелло, 13-е Волжское с совершенно новым репертуаром. Разнохарактерные танцы в исполнении А. Козычки.

НА ЭКРАНЕ 2-я серия ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО в 9-ти частях.

В виду грандиозности программы только 2 сеанса. Начало 1-го в 7 час. веч., 2-го в 10 час. веч. Под церковные колокола играет духовой оркестр, картинку иллюстрирует неаполитанский квартет. Режиссер А. КАРОШКЕВИЧ. Глав. администратор группы Л. БЕКЕТОВ. Завед. Л. БАРСУКОВ.

КИНО-ТЕАТР ГЛОБУС с 12 февраля ТОЛЬКО 4 ГАСТРОЛИ 1) Известного артиста-сатирика и танцовщика М. П. ПРУГОСВЕТОВА, 2) Короля оперы тенором Г. Р. ГАРРИС, 3) Юморист-рассказчика М. ДАРОВА.

Живой фелетон! Экспромты! Злоба дня! Танцы: Фок строт, Дикси, Шимми, Барбю, Танго, Ту-степ, Чететки и др. Куплеты, комич. рассказы, шаржи и проч.

13 и 14 февраля БОЕВИК с участ. ЛИСЕНКО и МОЗЖУХИНА НЕМОЙ СТРАЖ Выпуска 1923 года. Драма-баллада, 1 я серия в 5-ти частях. Последний крик Парижа!

С 15 февраля окончание НЕМОЙ СТРАЖ в продолж. ГАСТРОЛЕЙ. Подробно в афише! Выход в 7 час. в 7 час. веч. Завед. С. БИЛЮКОВ.

НАУКА и ТЕХНИКА. ДОСТИЖЕНИЯ в АВИАЦИИ. В настоящее время вся Западная Европа занята постройкой крупных воздушных кораблей. Некоторые заводы выпускают самолеты таких огромных размеров, что, не видя их, трудно себе представить. По Франции построен гигантский гидроаэроплан «Бессон», и изобретатель «Шюпер» по сравнению с ним производит впечатлительные люди у бортов большого парохода. Этот воздушный корабль вмещает в себя 40 человек, ряд помещений для команд и пассажиров, буфет и уборную; освещается и отапливается электричеством. Мощность мотора позволяет ему лететь с быстротой 120 километров в час. Этот гидроаэроплан обслуживает пассажирскую линию Марсель — Алжир. Многие аэропланы строятся целиком из сплава мягкого металла — алюминия. Эти самолеты все больше получают широкое применение. Один авиационный завод в Америке строит торпедоносцы со скоростью 190 километров в час. Торпедоносцы имеют на вооружении пять пулеметов. ГИГАНТСКИЙ ДИРИЖАБЛЬ. Итальянское правительство строит новый гигантский дирижабль, который должен оставить далеко за собой имеющиеся до сих пор дирижабли. Готовы также планы дирижабли в 120 тыс. куб. метров. Этот гигантский дирижабль сможет пролететь 3150 миль без остановки и предназначается для полета через Атлантический океан, на линии Италия — Нью-Йорк. ТРИ ГОДА в АВТОМОБИЛЕ. В Берлине сейчас находится оригинальное американское путешествие — американский капитан Вандервель с красивой женой и двумя шоферами. Катит Вандервель три года тому назад победил об заклад на один миллион долларов, что он обедит и автомобиле весь земной шар, не пользуясь для этого никакими денежными средствами или субсидиями от посторонних лиц или учреждений. Не путешествие он должен совершить исключительно за те средства, которые сам доведет в пути. Вандервель имеет при себе кинематографический аппарат и попутно производит снимки интересных событий, которые демонстрирует при проезде крупных центров, добывая таким путем себе средства. Чета уже успела проехать всю Северную и Южную Америку. В Европе она успела посетить Италию, Португалию, Англию, Голландию и Скандинавию. Кроме того, она успела побывать в Сов. Африке. Теперь путешественники направляются в Москву и далее через Сибирь в Китай и Японию.

ИЗВЕЩЕНИЯ. Извещение партлуба. В четверг, 14-го февраля, в 6 час. вечера, очередное собрание кружка по изучению исторического материализма. В 9 час. вечера собрание кружка антрепризной провандиды. Будет сообщение г-ра Пахомова на тему «Механика евангельских чудес» и доклад на тему «Бог». Вход свободен. В пятницу, 15 февраля, в 7 час. вечера, дискуссионный доклад агронома Шидлова «Состояние сельск-хозяйства в Томской губе». Тогда же собрание литературно-худож. кружка. Собрание партлуба. Доводится до сведения губотделов и райкомов, что в пятницу, 15 февраля, в 6 часов вечера, в Малом зале Дома Труда состоится очередное собрание профессиональных культуртрегеров по следующему повестку: 1. Об основных задачах и задач работы; 2. о связи между рабочими и красноармейскими клубами; 3. текущие дела. На собрании необходимо присутствие: культуртрегеров-любителей, культкомиссий, яв. клубов и секций клубов, культуртрегеров студ. професий, ликвидаторов неграмотности в союзах и выделенных профгруппами работников по ликвидации неграмотности.

ТЕТРАДИ РАЗНОЙ ЛИКОВКИ. ТРАНСПОРТАНТЫ и ЛИНОВАНАЯ БУМАГА. ПРОДУЮТ в ЛЮБОМ КОЛИЧЕСТВЕ в ТИПОГРАФИИ ТОМСКОГО ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОГО ТРЕСТА. Тимирязевский проспект, № 2. Телефон № 355.

Библиография. Календарь коммуниста на 1924 год. Издательство «Московский рабочий». 506 стр. 2 руб. В составлении «Календаря коммуниста» на 1924 год принимали непосредственное участие следующие товарищи: Я. Виленкин, М. Жак, П. Коваленко, К. Молотов, И. Стуков, А. Сталинский и др. Это известное издание теории и практики марксизма, авторитеты в различных областях знания. Особенно блестяще разработаны авторитарно-информационный отдел. Каждому христианину празднику предло слово содидное научно-историческое изложение, связывающее с строго замкнутой цепью языческих пережитки и христианские «особо чтимые» праздники. Искрипывающие трагические отделе: коммунистическое просвещение, физкультура в СССР и красная армия. Очень полно представлена в календаре руководящая историческая и справочная часть. Устав помещена программа РКП, устав РКП, программа РКМС и устав, потом даны очерки важнейших этапов развития РКП. Кроме того, богато представлен отдел народное хозяйство. Искрипывающие вопрос цифры удачно иллюстрируют каждую главу этого отдела. Востанное изложение, глубина трактовки и в тоже время строгая научность особенно поражают в большой статье, занимающей около 100 страниц. Это: стратегия и тактика классовой борьбы, а затем еще вторая: учителя и пионеры борьбы за интересы рабочего класса, где дана биография: Маркса, Энгельса, Вебеля, Плеханова, Ле-

В химической секции Н. Т. Н. Сегодня, 14 февраля, в 7 1/2 час. вечера, в большой химической аудитории Т. Т. И. состоится общее собрание членов секции научно-технического кружка по следующему повестку: 1) Б. В. Тронов — обзор новейшей химической литературы; 2) Н. В. Колтышев — коллоидные металлы и их применение; — доклад будет сопровождаться диапозитивами и опытами; 3) текущие дела. Вход свободен.

ОБЪЯВЛЕНИЯ. ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА МАРТ НА ГАЗЕТУ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ». Для избежания очередей при подписке (которые наблюдаются в последних числах каждого месяца) контора просит подписчиков произвести подписку ЗАВЛАДАВАЕМЕННО. Подписка производится с 10 до 3 час., перед праздниками до 2 часов. От Томского Губпродкома. В виду ликвидации контор, Губпродком предлагает всем учреждениям и организациям, являющимся на таковых грузах, по истечении указанного срока не полученные грузы будут переданы в губфиндую комиссию для реализации. 1—3—149. Замгубпродкомиссара С. И. И.

ТОМСКИЙ ГУБПРОСНАБ. книжный магазин. ПОЛУЧЕНО СЕГОДНЯ. Пржевальский. Пятизначные логарифмы. Бухарин. Теория исторического материализма. Аношин. Утренние Зори. Пешковский. Наш язык. Мэн-Тв. со. Учебник физики. П. релегий. Курс мостов. Миргичев. Сопротивление материалов. Дрозд. Товарные станции и товарные поезда. Кержецев. Научная организация труда. Краевич. Учебник физики. Иванов. Краткий курс географии СССР и много др. Ожидается и получению БОЛЬШАЯ ПАРТИЯ литературы по всем вопросам общественно-политического, методического, сельско-хозяйственного характера.

ТОМСКИЙ ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ТРЕСТ. Томск. Тимирязевский проспект, № 2. Телефон 355. В КОНТОРЕ ТРЕСТА и во всех книжных МАГАЗИНАХ г. Томска имеются в ПРОДАЖЕ издания Треста: Проф. КУРЛОВ М. Г. ПЕРКУССИЯ СЕРДЦА И ЕГО ИЗМЕРЕНИЯ. Проф. МУХАЙЛЕНКО Я. И. СОЕДИНЕНИЯ УГЛЕРОДА. Цена 40 коп. ЧАСТЬ 1-я. Цена 2 рубля.

ВТОРИЧНЫЕ ТОРГИ. Томское агентство «Соспалотекста» объявляет, что на 18 сего февраля, в 10 час. дня, назначаются вторичные торги на неустраиваемые грузы, на продаваемые в торгах 11 февраля. Аукцион начнется с предложенной цены. 1—164. Заурава. агентством К. Земцо.

ДОКТОР КУПРЕССОВ. Болезни кожи и волос. Венерич. и офичные. Микробное исследование. по чл. Прием ежедневно, утр. с 8—12 ч., веч. с 4—7 ч. Монастырский ул., 7. ДОКТОР И. В. ВАКСМАН. Сифилис, кожные, венерич. болезни. Прием от 9 до 10 ч. утра и с 4 до 6 ч. веч. ЯРЬЛОВСКАЯ, № 11 (третий дом от ул. Черепанов), 1-2-3-119.

ПРИНИМАЮ заказы и ремонт всевозможной мягкой мебели и матрацов. Ефремовская 7, кв. 3. 1—13—230. Нужна две или одна комната. С удобствами для удержания, цена по соглашению, улица Розы Люксемской, № 27. 1—2—471. Продаются комод, машина кожаная, Ново-Корпусная ул. № 1 вешуку 1—469. Пристал ценный чемодан через 2 недели Н. Кузнец, рад № 22 кв. 1, Динтингов, 1—467.

ЗУБНОЙ ВРАЧ СОЛОМОН МАРК АБРАМОВИЧ. Бывш. районный врач, возобновляет прием Пломбир. 25 и. Удал. зуба 10 и. золотом. Искусств. зубы на золоте и клучуке. Ночевская, д. 67. Прием с 9 ч. утра до 9 вечера. ЗУБНАЯ ЛЕЧЬ ИЩЕ. Ленинский пр., № 21, кв. 1. ПЛОМБЫ от 50 коп. УДАЛЕНИЕ ЗУБА от 25 коп. ЗОЛОТЫЕ КОРОНЫ, ИСКУССТВ. ЗУБЫ на ЗОЛОТЕ и КЛУЧУКЕ. Прием от 9 ч. утра до 7 ч. вечера. 8-367.

Корова новотелая (с хорош. влеч. телки) — продается: телку можно продать, отделение Спасская, 24 кв. 1 (вечер). Сдается КВАРТИРА в 5 комнат с водопроводом и элекричеством, имеется склад, чистое помещение, жилая часть для удержания, цена по соглашению, улица Розы Люксемской, № 27. 1—2—471. Продаются комод, машина кожаная, Ново-Корпусная ул. № 1 вешуку 1—469. Пристал ценный чемодан через 2 недели Н. Кузнец, рад № 22 кв. 1, Динтингов, 1—467. Разные документы на имя: Кустов Е. В. паспорт и удостоверение, вид. удостоверение с. Динтингов № 4. Зарплата за № 1199. Клеин Т. К. беспробный паспорт. Дурасов Т. Ф. билет безработного. Сидоров Д. Г. пром. билет. Удалов, кинотомбоуменометом, Русиничи П. И. паспорт. Пенюкин И. И. билет безработного. Косиничиной З. В. студенческое удостоверение. Матвеева М. А. студенческое удостоверение. Считать недействительными.